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Dzięki zaangażowaniu Ochotniczej Straży Pożarnej uru-
chomiono zbiórkę, podczas której przez 4 dni radni, se-
niorzy, strażacy, mieszkańcy-ochotnicy i urzędnicy zbierali 
dary dla zaprzyjaźnionego samorządu. Dzięki ich poświę-
ceniu transport z darami dla mieszkańców gminy Wleń na 
Dolnym Śląsku już dotarł na miejsce. Łącznie Reda uzbie-
rała 23 palety, w tym m.in.: środki czystości, artykuły higie-
niczne, artykuły dla niemowląt (pieluchy, słoiczki, kaszki), 
powerbanki, długoterminową żywność, wodę mineralną, 
kuchenkę elektryczną, wózki dla osób z niepełnosprawno-
ściami (w tym wózek elektryczny).

Mateusz Richert, Burmistrz Redy: - Dziękuję miesz-
kańcom Redy, niezawodnym strażakom z Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Redzie, redzkim seniorkom 
i seniorom, radnym Rady Miejskiej w Redzie (paniom: 
Karolinie Bochan, Katarzynie Piweckiej-Witt, Katarzynie 
Osieckiej-Brzeskiej, Katarzynie Smolskiej, Weronice 
Schroeder, Violettcie Mackiewicz-Sasiak oraz radnemu 
Leszkowi Heblowi), urzędnikom Urzędu Miasta sprawu-
jącym dyżur i pakującym dary oraz moim zastępcom: 
Janinie Żerańskiej oraz Dominice Kudlińskiej. Dzięku-
jemy Burmistrzowi Wlenia Arturowi Zychowi za świet-
ną współpracę. Szczególnie dziękujemy też p. Dorocie 
Kobielli – Starszemu Specjaliście Referatu Bezpieczeństwa 
i Ochrony Środowiska za ogrom pracy wniesiony w orga-
nizację zbiórki i transportu. Darmowego transportu uży-
czyła Poczta Polska – za co również dziękujemy.

W obliczu nieszczęścia redzianie potrafili okazać 
wielkie serce i poświęcili ogrom swojego czasu i energii 
na pomoc mieszkańcom Wlenia dotkniętym skutkami 
powodzi. W planach jest dalsza pomoc mieszkańcom 
zalanych terenów.

W wydarzeniu wzięli udział zaproszeni goście, w tym 
Członek Zarządu Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekono-
micznej Michał Szczupaczyński, Burmistrz Miasta Rumi 
Michał Pasieczny oraz Prezes Zarządu Rumia Invest Park 
Agnieszka Rodak.
W trakcie spotkania rozmawiano o aktualnych działa-
niach oraz ofercie wsparcia dedykowanej przedsiębior-
com z terenu Kaszub i Pomorza. Dyskutowano także 
o planach współpracy nowego Zarządu PSSE z lokalnym 
środowiskiem biznesu. Ważnym tematem poruszanym 
przez przedsiębiorców  była budowa pierwszej elektrow-
ni jądrowej w lokalizacji Kopalino-Lubiatowo, w kontek-
ście potencjalnego zaangażowania lokalnych firm w cha-
rakterze dostawców i podwykonawców.

SPOTKANIE 
Z PRZEDSIĘBIORCAMI
POWIAT | W Starostwie Powiatowym w Wejherowie, 
z inicjatywy Starosty Wejherowskiego Marcina 
Kaczmarka, odbyło się spotkanie Powiatowej Rady 
Przedsiębiorczości.

Solidarni z powodzianami
REDA | Po tym, jak pojawiły się doniesienia o tragicznej sytuacji mieszkańców Dolnego 
Śląska w związku z powodzią, burmistrz Mateusz Richert podjął decyzję o konieczności 
okazania solidarności poszkodowanym.
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fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Prace budowlane zakończono w połowie września, 
wówczas wykonana została ostatnia warstwa bitumiczna 
drogi rowerowej. Wcześniej na blisko 500-metrowym od-
cinku – od ronda przy Centrum Handlowym Port Rumia 
do skrzyżowania z ul. Wyspiańskiego – zmodernizowano 
chodnik, przebudowano przystanek autobusowy oraz 
urządzono zieleń. W celu poprawy bezpieczeństwa wy-
niesione zostało przejście dla pieszych przy skrzyżowaniu 
z ul. Formeli, doświetlono cztery przejścia dla pieszych 
oraz zamontowano spowalniacze dla rowerów. Pojawiły 
się także kosze na śmieci oraz bariery wygradzające.

Wartość projektu wyniosła przeszło 1,9 mln zł. Na 
realizację przedsięwzięcia miastu udało się zdobyć po-

nad 580 tys. zł dofinansowania z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg.

– To kolejna nowa, bitumiczna ścieżka rowerowa zreali-
zowana w ostatnich latach. Tylko w ciągu ostatnich 5 lat 
udało nam się doprowadzić do budowy bądź modernizacji 
ponad 10 kilometrów ścieżek rowerowych, m.in. na ul. 
Gdańskiej, Pomorskiej, Kazimierskiej, Żołnierzy I Dywizji 
Wojska Polskiego, Dębogórskiej, Sabata oraz przy węzłach 
komunikacyjnych w Janowie i Centrum. Obiecuję, że to nie 
jest nasze ostatnie słowo w tej kwestii – mówi Ariel Sinicki, 
wiceburmistrz Rumi do spraw inwestycji.

Monika Fischer / UM Rumia

Nowa ścieżka rowerowa na ul. Kosynierów
RUMIA | Oddany do użytku odcinek wlicza się w 10 km ścieżek, które udało się zmodernizować na 
przestrzeni ostatnich kilku lat. Planowane są już kolejne rowerowe inwestycje.

W Bojanie powstaje największy zbiornik wody w Gminie 
Szemud o pojemności 1000 m3. Dodatkowy magazyn 
jest potrzebny, aby zachować ciągłość dostawy wody 
oraz odpowiedzieć na zapotrzebowania mieszkańców 
i wyzwań jakie stawia klimat. Prace przebiegają pomyśl-
nie i wszystko wskazuje, że inwestycja za 4,3 mln zł zo-
stanie oddana do użytku w terminie.
- Ostatnio informowaliśmy, że udało nam się pozyskać 
na to zadanie dofinansowanie w wysokości 2,6 mln zł. 
Nowy zbiornik w Stacji Uzdatniania Wody w Bojanie jest 
dwukrotnie większy od obecnego. Zwiększamy tym sa-
mym wydajność stacji SUW w Bojanie do 1500 m3. Bę-
dzie to największe ujęcie wody w naszej gminie. Oprócz 
zbiornika zakupiliśmy także cały nowy zestaw pom-
powy, agregat i transformator. Dzięki tym elementom, 
będziemy mogli magazynować więcej wody w krótkim 
czasie. Również zabezpieczamy SUW w Bojanie na 

nieplanowane wyłączenia prądu. Dzięki agregatom bę-
dziemy w stanie utrzymać nieprzerwanie pracę Stacji 
Uzdatniania Wody w sytuacjach kryzysowych – zapo-
wiada Urząd Gminy Szemud.

NOWY ZBIORNIK WODNY
GMINA SZEMUD | Jak informuje Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne 
Szemud już w październiku zostanie uruchomiony nowowybudowany zbiornik 
w Stacji Uzdatniania Wody w Bojanie.

fot. UG Szemud
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W zawodach brały udział jednostki z terenu powiatu wejherowskiego, 
w tym również strażacy ochotnicy z Wejherowa występujący w męskiej 
drużynie „A”. Druhowie mierzyli się ze sobą w konkurencjach takich jak: 
ćwiczenia bojowe, sztafeta pożarnicza, musztra oraz przeciąganie liny. 
Uroczystego wręczenia nagród dokonali Starosta Wejherowski Marcin 
Kaczmarek i Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marcin Drewa.

OSP Wejherowo wróciło z Gniewina z następującymi nagrodami:
I miejsce w kategorii Musztra,
II miejsce w kategorii Sztafeta pożarnicza,
IV miejsce w klasyfikacji ogólnej,
VI miejsce w kategorii Ćwiczenie Bojowe.
Druhowie z Wejherowa jako jedyni wykonali bezbłędnie ćwiczenie 

musztry i dzięki temu zajęli pierwsze miejsce. Natomiast męska i żeńska 
drużyna z OSP Kielno zajęli pierwsze miejsca w kwalifikacji ogólnej.

Monika Fischer / OSP Wejherowo

Strażacy ochotnicy pokazali „jak to się robi”
GMINA GNIEWINO | W miniony weekend na obiektach sportowych w Gniewinie odbyły się Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze 
dla jednostek OSP. Udział w rywalizacji wzięło piętnaście drużyn, w tym trzy żeńskie.
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WEJHEROWO | Podczas uroczystości z okazji 100-lecia Nadleśnictwa Wejherowo Prezydent Miasta Wejherowa Krzysztof Hildebrandt wspólnie 
z Zastępcą Prezydenta Arkadiuszem Kraszkiewiczem uhonorowali nadleśniczego Jacka Szulca Miniaturą Statuetki Jakuba Wejhera.

100-lecie Nadleśnictwa Wejherowo

Wręczając wyróżnienie nadleśniczemu pre-
zydent zaznaczył, że obszar Miasta Wejherowa 
w prawie 50% pokrywają lasy. Dzięki pracy 
Nadleśnictwa Wejherowo, które dba o rozwój 
pięknych zasobów leśnych i ich bogactwo przy-
rodnicze,  mieszkańcy miasta mogą cieszyć 
się dobrodziejstwem obcowania z przyrodą. 
A zachodzące obecnie zmiany klimatyczne sta-
wiają przed Nadleśnictwem wciąż nowe wyzwa-
nia i wymagają od pracowników zaangażowania 
i kreatywności z prowadzeniu zrównoważonej 
gospodarki leśnej.

- Z okazji obchodów 100 - lecia istnienia Lasów 
Państwowych wyrażamy uznanie i podziękowanie 
Panu i wszystkim pracownikom Nadleśnictwa 
Wejherowo za wkład pracy w rozwój, pielęgnowa-
nie i ochronę zasobów leśnych w naszym mieście, 
w celu zachowania tego dobra dla przyszłych poko-
leń – podkreślił prezydent Krzysztof Hildebrandt.

Mariusz Kaliszewski, nadleśniczy Nadleśnictwa 
Strzebielino, podkreślił, że tak liczna grupa gości 
uczestniczących w jubileuszowym spotkaniu 
świadczy o bardzo dobrej współpracy Nadleśnic-
twa Wejherowo z wieloma instytucjami działają-
cymi na terenie miast i gmin obu powiatów.

W imieniu Starosty Wejherowskiego Marcina 
Kaczmarka serdeczne życzenia wszystkim Leśni-
kom i Pracownikom Nadleśnictwa Wejherowo za 
troskę i trud wkładany w opiekę nad lasami, propa-
gowanie i podnoszenie świadomości ekologicznej 
wśród dzieci i młodzieży oraz ochronę zasobów 
leśnych, a także medal pamiątkowy z okazji 25-le-
cia Powiatu Wejherowskiego przekazali: Przewod-
niczący Rady Powiatu Wejherowskiego Krzysztof 
Bober, Wicestarosta Witold Reclaf oraz Członek 
Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marek Budnik.

O gospodarowaniu zasobami leśnymi oraz 
historii Nadleśnictwa Wejherowo w trakcie spo-
tkania jubileuszowego, odbywającego się w sie-
dzibie firmy, mówili nadleśniczy Jacek Szulc oraz 
zastępca nadleśniczego Piotr Karbownik, który 
przedstawił na ten temat interesującą prezentację 
multimedialną.

Przypomniano m.in. sylwetki zasłużonych le-
śników Adama Loreta, Władysława Kotuli oraz 
Romana Kuniewskiego, rozstrzelanego przez 
Niemców w lasach piaśnickich. Goście zwiedzili 
odrestaurowany niedawno budynek dawnego nad-
leśnictwa, w którym zaprezentowano pomieszcze-
nia edukacyjne i interesujące wystawy.

fot. UM Wejherowo
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Tradycyjny festyn w Ciechocinie ze względu na 
pogodę został przeniesiony na ostatnią niedzie-
lę września na stadion MOSiR Reda, co jednak nie 
zmniejszyło frekwencji. Podczas zabawy można 
było wrzucić datek do puszki lub wziąć udział w li-
cytacji na rzecz chorej Antosi. Cały dochód ze zbiór-
ki przeznaczony zostanie na jej leczenie, a będzie to 
niebagatelna suma 10 044,20 zł.
- Dziękujemy wszystkim darczyńcom, radnym zaan-
gażowanym w organizację wydarzenia oraz instytu-
cjom miejskim i ich pracownikom – mówi burmistrz 
Mateusz Richert.
Mimo zmiennych warunków pogodowych impreza 
cieszyła się dużym powodzeniem, bo też atrakcji 
– szczególnie dla dzieci – nie brakowało. Ci, którzy 
zdecydowali się spędzić niedzielę na Festynie mogli 
m.in. wziąć udział w licznych konkurencjach spor-
towych - indywidualnych i rodzinnych, wziąć udział 

w warsztatach plastycznych, powspinać się na 
ściance wspinaczkowej, pomalować buzię, poska-
kać na dmuchańcach, zjeść coś słodkiego i napić 
się ciepłej herbaty, a także zarejestrować się w bazie 
dawców szpiku Fundacji DKMS. Nade wszystko jed-
nak – wesprzeć i poznać Antosię, która niebawem 
kończy trzy latka, a której zdrowie wymaga finanso-
wania z uwagi na kosztowną rehabilitację.

ZEBRALI PONAD 10 TYS. NA POMOC ANTOSI
REDA | Na stadionie MOSiR odbył się przeniesiony ze względu na pogodę Je-
sienny Festyn Charytatywny. Uczestnicy wydarzenia, korzystając z licznych 
atrakcji przygotowanych przez organizatorów, wsparli też zdrowie niespełna 
trzyletniej Antosi.

fot. UM Reda, Michał Kaczmarek

Uroczystość rozpoczęła się od odegrania hymnu 
państwowego. Następnie wszystkich zgromadzonych 
powitał rektor KPSW prof. dr hab. Marcin Pliński. Nie 
zabrakło też okolicznościowych wystąpień przybyłych 
gości. Podczas uroczystości studenci złożyli ślubowania. 

- Z okazji rozpoczęcia roku akademickiego 2024/2025 
całej społeczności akademickiej Kaszubsko-Pomorskiej 
Szkoły Wyższej w Wejherowie składamy najserdeczniej-
sze życzenia realizacji badawczych pasji, wykorzystania 
szans, które przyniesie przyszłość oraz sukcesów na drodze 
do wytyczonych celów. Studentom życzymy spełnienia 
oczekiwań związanych z wybranym kierunkiem, fascy-
nacji i determinacji w zgłębianiu interesujących Was 
dziedzin oraz wysokich wyników w nauce – powiedział 
Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta miasta.

W wydarzeniu wziął udział także Starosta Wejherow-
ski Marcin Kaczmarek oraz Członek Zarządu Powiatu 
Wejherowskiego Iwona Szczygieł.

- Panu Rektorowi oraz nauczycielom akademickim 
życzę wielu sukcesów naukowych i dydaktycznych, a także 
radości z pracy ze studentami. Wszystkim studentom, 
a w szczególności tym, którzy po raz pierwszy przekraczają 
mury tej uczelni, życzę satysfakcji i zadowolenia z wybra-
nego kierunku studiów, jak najlepszych wyników w nauce 
oraz spełnienia życiowych planów i zamierzeń – powie-
dział Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Wykład inauguracyjny wygłosił rektor Uniwersytetu 
Gdańskiego Piotr Stepnowski. Podczas wydarzenia 
podpisano także list intencyjny pomiędzy KPSW oraz 
Uniwersytetem Gdańskim.

Uczelnia w rozpoczynającym się rok akademicki bę-
dzie kształcić studentów na pięciu kierunkach studiów 
I stopnia, jednym kierunku studiów II stopnia oraz na 
wielu kierunkach studiów podyplomowych.

WEJHEROWO | W minioną sobotę w siedzibie Powiatowej Szkoły Muzycznej w Wejherowie Kaszub-
sko-Pomorska Szkoła Wyższa w Wejherowie uroczyście zainaugurowała rok akademicki 2024/2025, który 
odbył się tradycyjnie z udziałem władz miejskich i powiatowych.

Nowy rok akademicki 
KPSW w Wejherowie

OGŁOSZENIE 
Burmistrza Miasta Rumi 

Stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodar-

ce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1145) informuję, iż w siedzibie 

Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, na okres 21 dni, wywieszony został:

1) Wykaz Nr XX stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 175/175/2024 

Burmistrza Miasta Rumi z dnia 1 października 2024 roku obejmujący nie-

ruchomość niezabudowaną składającą się z działek nr 35/38 o pow. 372m² 

i nr 35/40 o pow. 108m2, o łącznej pow. 480m2, obr. 6, położoną w Rumi u zbie-

gu ul. Mostowej i ul. Agrestowej, stanowiącą własność Gminy Miejskiej Rumia 

przeznaczoną do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, 

z  pierwszeństwem nabycia przysługującemu poprzedniemu właścicielowi lub 

jego spadkobiercom.

2) Wykaz Nr XIX stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 176/176/2024 

Burmistrza Miasta Rumi z dnia 1  października 2024 roku obejmujący nie-

ruchomość niezabudowaną składającą się z działek nr 35/42 o pow. 431m² 

i nr 35/44 o pow. 32m2, o łącznej pow. 463m2, obr. 6, położoną w Rumi przy 

ul.  Agrestowej, stanowiącą własność Gminy Miejskiej Rumia przeznaczoną do 

sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, z pierwszeństwem 

nabycia przysługującemu poprzedniemu właścicielowi lub jego spadkobier-

com.

Rumia, dnia 02.10.2024r.

OGŁOSZENIE	 157/2024/PR-Media-Group/DB

fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie
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Obchody rozpoczął Prezes Zarządu Kaszubsko-Kociewskiego 
Stowarzyszenia im. Tajnej Organizacji Wojskowej „Gryf Pomorski” 
Roman Dambek, który przypomniał przybyłym sylwetkę 
por. Augustyna Westphala. Następnie na grobie bohatera złożono 
wiązanki kwiatów i zapalono znicze. 

W wydarzeniu z ramienia Powiatu Wejherowskiego udział wzięli: 
Przewodniczący Rady Powiatu Wejherowskiego Krzysztof Bober, 
Wicestarosta Witold Reclaf i Członek Zarządu Powiatu Wejherow-
skiego Marcin Drewa.

Augustyn Westphal urodził się 13 sierpnia 1885 r. w Rąbie w powiecie kartuskim. 
W 1914 r. zmobilizowany został do armii niemieckiej, a w 1917 r. ze względu na 
odniesione rany zwolniony został ze służby czynnej w stopniu porucznika. W 1920 r. 
był jednym z organizatorów administracji w powiecie wejherowskim. Podejmuje pra-
cę w starostwie, gdzie dwa lata później zostaje naczelnikiem wydziału, a następnie 
sekretarzem. Funkcję tę pełni do wybuchu II wojny światowej. Od pierwszych dni 
września 1939 r. walczył w podziemiu na czele zorganizowanego przez siebie od-
działu. W 1942 połączył swoją grupę bojową z Tajną Organizacją Wojskową „Gryf 
Pomorski”, a sam wszedł w skład jej Rady Naczelnej. Działał pod pseudonimami 
„Echo”, „Dzwon” i „Piotr Morski”. Po zamordowaniu założyciela i Komendanta Głów-
nego Gryfa por. Józefa Dambka, przejął kierownictwo Gryfa. Pod koniec 1945 r. został 
aresztowany i brutalnie przesłuchiwany przez funkcjonariuszy UB w Wejherowie. 
Zmarł 27 września 1946 r. w Wejherowie. Pochowany został na Starym Cmentarzu 
w Wejherowie.

Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt podpisał umo-
wę na dofinansowanie remontu budynku przy ul. Klasztornej 
3 z Iwoną Ciesiółką reprezentującą właściciela budynku. 19 
750 zł dofinansowania – taką kwotę od miasta otrzyma-
li właściciele kamienicy przy ul. Klasztornej 3 na sfinan-
sowanie prac remontowo-konserwatorskich w budynku 
znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. W ramach 
prac wymieniona zostanie stolarka okienna, drzwi wraz ze 
wzmocnieniem ściany frontowej od ul. Klasztornej. Miasto 
Wejherowo od 2007 r. systematycznie wspiera finansowo 
renowację zabytkowych obiektów.
- Cieszę się, że kolejny zabytkowy budynek w Wejherowie 
zostanie wyremontowany – podkreśla prezydent Wejherowa 
Krzysztof Hildebrandt. - Zależy nam na poprawie stanu 
technicznego wejherowskich kamienic, które po renowacji 
odzyskują dawny blask. Podziękowania należą się wszyst-
kim właścicielom i zarządcom zabytkowych budynków za 
dbałość o swoje obiekty.

REMONT KAMIENICY PRZY
UL. KLASZTORNEJ
WEJHEROWO | Kolejna kamienica w centrum 
miasta otrzymała dofinansowanie na remont i prace 
konserwatorsko-restauracyjne.

Uczcili pamięć por. Augustyna Westphala
POWIAT | Na Starym Cmentarzu w Wejherowie odbyły się uroczyste obchody 78. rocznicy śmierci por. Augustyna Westphala – 
ostatniego Dowódcy Tajnej Organizacji Wojskowej „Gryf Pomorski” oraz długoletniego sekretarza starostwa. 

fot. UM Wejherowo

fot. UG Szemud

Dalej pomagamy powodzianom
Decyzją strażaków i urzędu do Gminy Bystrzyca Kłodzka 

trafił wóz bojowy OSP Bojano o wartości ponad 100 tysięcy 
złotych. Dlatego też, decyzją radnych zostało przeznaczonych 
dodatkowe 300 tysięcy złotych z budżetu na zakup nowego 
ciężkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego dla strażaków 
z Bojana. Za kwotę uzbieraną podczas Koncertu Charytatywne-
go Orkiestry Dętej Gminy Szemud za blisko 12 tysięcy złotych 
zakupiono osuszacze i nagrzewnice dla powodzian. 3 paździer-
nika samochód pożarniczy średni OSP Bojano razem z darami 
został dostarczony do Gminy Bystrzyca Kłodzka.

- Kochani mieszkańcy Gminy Szemud jesteście nieocenieni 
i macie serca na dłoni. Napis, który jest na podarowanym sa-
mochodzie pożarniczym „Gmina Szemud dla Gminy Bystrzyca 
Kłodzka” naprawdę mnie wzruszył i jak o tym mówię to mam 
łzy w oczach. Bardzo wam serdecznie dziękuję. Panie Wójcie 
ma Pan wspaniałych mieszkańców - mówiła wzruszona na 
przekazaniu wozu strażackiego Pani Burmistrz Bystrzycy 
Kłodzkiej Renata Surma.

- Lubimy pomagać i jak jest teraz taka możliwość oraz potrzeba 
to mobilizujemy się dla ludzi w potrzebie. Przy tej okazji jeszcze 
raz dziękuje mieszkańcom oraz strażakom za ostatnie zbiórki 
oraz okazane serce. Widzimy tutaj w Bystrzycy Kłodzkiej jak bar-
dzo tutaj strażacy cieszą się z nowego pojazdu i oby jak najmniej 
miał wyjazdów, a jak będą ruszać do akcji to jestem pewien, że 
będą szybko i bezpiecznie służyć swoim mieszkańcom tej gminy. 
Wszystkiego dobrego dla was i życzymy wam szybkiej odbudowy 
po powodzi. Dziękujemy Hewelt Pracownia Reklamy za wykona-
nie napisu na przekazanym wozie strażackim - podkreślał w By-
strzycy Kłodzkiej Wójt Gminy Szemud Ryszard Kalkowski.

Gmina Bystrzyca Kłodzka ma 32 sołectwa, a na jej terenie 
funkcjonuje 10 jednostek OSP. Przekazany wóz będzie jednym 
z najlepszych pojazdów w tych jednostkach. Dlatego ta pomoc 
jest tak bardzo ważna dla nich w tej chwili.

GMINA SZEMUD | Po dostarczeniu 7 samochodów z darami do Gminy Bardo, na ostatniej sesji samorządowcy zdecydowali o przeznaczeniu 
100 tysięcy złotych na odbudowę zniszczonego placu zabaw przy szkole w Bardzie.
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Ponad 5 mln zł na inwestyc je

Zakończyły się prace remontowe 
w wejherowskim „Medyku”

Nagroda za Portal Urzędnika

Powiat Wejherowski otrzymał blisko 5,5 mln zł dofinansowania na trzy zadania w ramach  - Programu wspierania inwestycji jednostek samorządu 
terytorialnego w związku z realizacją kluczowych inwestycji w zakresie strategicznej infrastruktury energetycznej w województwie pomorskim.

W Powiatowym Zespole Szkół Policealnych im. Zdzisława Kieturakisa w Wejherowie zakończyły 
się prace modernizacyjne, które były realizowane przy wsparciu środków zewnętrznych.

Starostwo Powiatowe w Wejherowie otrzymało główną nagrodę w konkursie „Dobre Praktyki 
Organizacji i Zarządzania w Administracji Samorządowej”, organizowanym przez Fundację Rozwoju 
Demokracji Lokalnej im. Jerzego Regulskiego. 

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

Pieniądze zostaną przeznaczone na realizację drugiego 
etapu rozbudowy drogi powiatowej Kielno – Kowalewo 
(3 mln zł), przebudowę drogi powiatowej przez miej-
scowość Strzepcz (2 mln zł) oraz zakup wyposażenia 
dla szkół prowadzonych przez Powiat Wejherowski 
(428 160 zł). Otrzymane środki stanowią 80 procent war-
tości kosztów zadań.

Umowy zostały podpisane w Pomorskim Urzędzie 
Wojewódzkim, a dokumenty swoimi podpisami sygno-
wali Wojewoda Pomorska Beata Rutkiewicz, Starosta 
Wejherowski Marcin Kaczmarek oraz Członek Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego Iwona Szczygieł. 

– Dzięki tym środkom na terenie powiatu wejherowskiego 
będą realizowane kolejne ważne projekty drogowe, które 
wpłyną na poprawę bezpieczeństwa, a powiatowe placówki 
edukacyjne zyskają nowoczesne narzędzia dydaktyczne. 
W ramach programu do Powiatu Wejherowskiego ma 
trafić łącznie 72 mln zł – mówi Starosta Wejherowski 
Marcin Kaczmarek. 

Program wspierania inwestycji JST w związku z realizacją 
kluczowych inwestycji w zakresie strategicznej infrastruk-
tury energetycznej w województwie pomorskim obejmuje 
swoim zakresem wsparcie inwestycji powiatu: lęborskiego, 
puckiego, słupskiego oraz wejherowskiego, a także gmin: 
Choczewo, Gniewino, Krokowa, Lębork, Łęczyce, Łeba, 
Nowa Wieś Lęborska, Słupsk (gmina wiejska), Wicko, 
Wejherowo (gmina wiejska) i miasta Wejherowo. 
Finansowany jest ze środków budżetu państwa, w formie 
dotacji celowej. W latach 2024-2028 w ramach programu 
do pomorskich samorządów ma trafić 250 mln zł.

W ramach zadania wykonano nową instalację hydran-
tową, wymieniono okładziny architektoniczne w koryta-
rzach i klatce schodowej oraz  zamontowano instalację 
przeciwpożarową, w tym obudowano klatkę schodową 
drzwiami przeciwpożarowymi. Ponadto wykonano izo-
lację przeciwwilgociową pionową i poziomą ścian piwnic, 
a także wymieniono balustradę schodową. Przepro-
wadzono również remont dachu poprzez odnowienie 
pokrycia dachowego. 

Placówkę odwiedziła Członek Zarządu Powiatu 
Wejherowskiego Iwona Szczygieł, która m.in. w towa-
rzystwie Dyrektora PZSP w Wejherowie Waldemara 
Skrzyneckiego oraz wykonawcy – Prezesa Zarządu PBHU 
Obiekt Marka Walaszkowskiego, osobiście sprawdziła 
jakość wykonanych prac.

Zgodnie z umową wykonawca w pierwszej kolejności, 
czyli w okresie wakacyjnym, realizował roboty wewnątrz 
budynku, jedynie prace związane z modernizacją dachu 
oraz izolacją ścian fundamentowych kontynuowane były 
jeszcze we wrześniu.

Zadanie zostało dofinansowane z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych – edycja 8.

W konkursie nagradzane są najlepsze praktyki i efek-
tywne działania z obszaru organizacji i zarządzania 
w administracji samorządowej. Pod uwagę brane są 
takie czynniki jak: innowacyjność, uniwersalność, zasięg 
oddziaływania, mierzalność efektów czy dopasowanie do 
potrzeb jednostki i klienta. Wręczenie nagród laureatom 
nastąpiło podczas VIII Krajowego Kongresu Sekretarzy, 
który odbył się w dniach 24-25 września w Warszawie. 

Nagrodę za wdrożenie Portalu Urzędnika, Voucher 
w kwocie 2500 zł na szkolenia realizowane przez Fun-
dację Rozwoju Demokracji Lokalnej, odebrała Sekretarz 
Powiatu Wejherowskiego Maja Jaromirska-Lewińska, 
która podziękowała kapitule konkursu za docenienie 
projektu wspierającego pracę urzędników Starostwa Po-
wiatowego w Wejherowie.

Portal Urzędnika został stworzony 
w oparciu o potrzeby starostwa. Umożli-
wia on każdemu pracownikowi dostęp do 
podstawowych danych i rejestrów urzędu, 
które znajdują się w jednym miejscu. Dzięki 
zastosowanym rozwiązaniom pracownicy 
mogą zgłosić w systemie wyjście służbowe 
i prywatne, wypisać wniosek o urlop, co po 
zatwierdzeniu przez przełożonego zostanie 
automatycznie przekazane do referatu kadr 
i płac, zarezerwować salę konferencyjną 
i samochód służbowy, jak również wyszu-
kać adres ePUAP. Ponadto mają dostęp do 
rejestru uchwał Starosty, Zarządu oraz Rady 
Powiatu, a także do elektronicznej tablicy 
ogłoszeń. Portal Urzędnika jest narzędziem, 

które nie tylko ułatwia pracę, ale pozwala na szybkie 
i łatwe wprowadzanie, wyszukiwanie i przeglądanie 
potrzebnych informacji bez konieczności opuszczania 
stanowiska pracy. 

Warto zaznaczyć, że Portal Urzędnika został opracowa-
ny przez pracowników Referatu Informatyki przy współ-
pracy pozostałych wydziałów Starostwa Powiatowego 
w Wejherowie, dlatego urząd nie poniósł z tego tytułu 
żadnych kosztów.

– Bardzo się cieszę, że Starostwo Powiatowe w Wejhero-
wie otrzymało nagrodę za wdrożenia Portalu Urzędnika, 
który usprawnił pracę urzędu oraz komunikację między 
poszczególnymi wydziałami i pracownikami – powiedział 
Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.
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Potańcówkę nieco skrócił deszcz, a dobrą za-
bawę kontynuowano w Fabryce Kultury, gdzie 
odbyła się dalsza część święta. Po powitaniu przez 
gospodarza obiektu dyrektora Tomasza Wiśniew-
skiego i dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej 
Katarzynę Zielińską, burmistrz Redy Mateusz 
Richert przekazał seniorom symboliczny klucz 
do bram miasta. Kolejno na scenie pojawiły się 
tancerki zespołu „My Dream”, zaśpiewały Han-
na Bieszke-Bochnia i Izabela Lubelska, a swój 
wiersz odczytała Katarzyna Lenda-Krause (utwór 
dedykowany był wszystkim seniorom, a przede 
wszystkim mamie oraz koleżankom i koledze 

z Grupy Teatralnej Reda). Następnie zaprezento-
wała się Grupa Teatralna Reda w spektaklu „Dom 
Burzliwej Starości na Hawajach”. Senioriadę uroz-
maicił słodki poczęstunek i koncert zespołu „Old 
Tigers Blues Band”. Przedstawiciel Komisariatu 
Policji w Redzie przedstawił seniorom, jakie są 
możliwe zagrożenia ze strony oszustów i jak na 
nie reagować.

Po wręczeniu  D yplomów Uznania  UT W 
w Redzie, wystąpił znany i lubiany zespół „Alibi”.

Organizatorami wydarzenia były Fabryka Kultu-
ry w Redzie, Miejska Biblioteka Publiczna w Re-
dzie, UM Reda.

REDA | Jak co roku, jesienią obchodzone jest w Redzie święto seniorów – Senioriada. W minioną sobotę barwny 
pochód wyruszył spod Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Hieronima Derdowskiego do amfiteatru w Miejskim Parku 
Rodzinnym, gdzie wysłuchano – a można było też i potańczyć do muzyki – Folklorystycznego Zespołu „Redzanie”.

Senioriada 2024

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024r., poz. 1145) 

 
STAROSTA WEJHEROWSKI

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: 
www.bip.powiatwejherowski.pl, 
www.powiatwejherowski.pl, 
www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl 
zamieszczono, na okres 21 dni, wykaz nr XIX/2024 nieruchomości stanowiącej 
własność Skarbu Państwa, położonej w Linii, przeznaczonej do zbycia w drodze 
darowizny na rzecz Gminy Linia

Wykaz wywieszono w dniu 2 października 2024 r.

OGŁOSZENIE	 156/2024/PR-Media-Group/DB

Jubileusz 90-lecia Gminy Wejherowo rozpoczęto od 
złożenia wiązanki kwiatów na grobie przedwojenne-
go wójta Edwarda Łakomego, a następnie odsłonięto 
paiątkowy mural na budynku siedziby samorządu. 
Na wieczornej gali pojawiło się prawie 300 gości, 
w tym Wojewoda Pomorska Beata Rutkiewicz, poseł 
na sejm RP Michał Kowalski, Starosta Wejherowski 
Marcin Kaczmarek, prezydenci/burmistrzowie/wój-
towie sąsiednich miast i gmin, dyrektorzy instytucji 
współpracujących z gminą, sołtysi, byli i obecni radni. 
Wręczono medale Prezydenta RP za wieloletnią służ-
bę oraz statuetkę Gryfa Kaszubskiego dla Orkiestry 
Dętej Gminy Wejherowo.
Była scenka teatralna, występy muzyczne oraz spor-
towy pokaz gimnastyki artystycznej i nawet podno-
szenia ciężarów. Multimedialna prezentacja przypo-
mniała honorowych obywateli gminy i odznaczonych 
statuetką Gryfa Kaszubskiego. Gośćmi wydarzenia 
byli również poprzedni wójtowie Gminy: Jerzy Kepka, 
Dariusz Rytczak i Romuald Głuszko.

90 LAT GMINY WEJHEROWO
GMINA WEJHEROWO | W miniony weekend odbyły się jedne z najważniejszych ob-
chodów w samorządowym kalendarzu. Okrągłe urodziny lokalni włodarze świętowali 
wspólnie z zaproszonymi gośćmi oraz oczywiście mieszkańcami gminy.

fot. UG Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Podpisana umowa dotyczy budowy placu rekre-
acyjno-sportowego przy ul. Dzieci Syberyjskich, na 
tzw. BLIZIE (4 880 000 zł) oraz ul. Staromłyńskiej (3 
120 000 zł). W ramach budowy placu rekreacyjno-
-sportowy powstanie boisko wielofunkcyjne, boisko do 
piłki nożnej, plac zabaw dla 
dzieci, bieżnia okólna, ścieżka 
dla rolkarzy, ścieżka zdrowia, 
budynek magazynowy i WC, 
miejsca postojowe, utwardzo-
ne ciągi piesze, zieleń i mała 
architektura.

W ramach budowy ul. Sta-
romłyńskiej powstanie ulica 
o długości 450 m z rondem 
i odcinkami ul. Wyczół-
kowskiego, ul. Obrońców 
Wybrzeża i ul. Weteranów. 

Powstaną także chodniki, ścieżka rowerowa, zieleń 
przyuliczna, elementy bezpieczeństwa ruchu, w tym dla 
osób z niepełnosprawnościami, a także oświetlenie dro-
gowe. W uroczystym podpisaniu dokumentu uczestni-
czyła skarbnik miasta Anna Lewandowska.

Remont ul. Staromłyńskiej
i placu przy Blizie
WEJHEROWO | Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt podpisał z Wojewodą Pomorską Beatą Rutkiewicz 
dwie umowy o łącznej wartości 8 mln zł na dofinansowanie dwóch inwestycji w Wejherowie.
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Jesienne zbiory
POWIAT | Nadeszła jesień, a wraz z nią lasy ukazały swoje skarby również w powiecie wejherowskim.
Jednym z nich są oczywiście grzyby, których zdjęcia licznie pojawiły się na naszym portalu.

Waldemar Bryla

Natalia Gryckiewicz Veronica Najda Joanna Gessler

Karolina Walkowicz

Kasia Kaczmarek

Renata Karcz

Iwet Iwa



Agnieszka Maria Wiktoria Kasia Michalewska Katarzyna Michałek

Agnieszka Falkowska

Magdalen Ka Gosia Adam Boike

Agnieszka Sz

Zofia Szymerowska

Jerzy Stenka

Dorota Bujałkowska
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Rozpoczęcie roku dla studentów UTW
Prawie 250 słuchaczy, będzie brało udział w różnych 

zajęciach i wykładach. Ruszają zajęcia informatyczne-
,z języka angielski, ruchowe, aqua areobik, plastyczne. 
Od tego roku wprowadzono nowy przedmiot, jakim 
jest język kaszubski. Na uroczystości rozpoczęcia roku 
oprócz odśpiewania Gaudeamus Igitur przez probosz-
cza szemudzkiej parafii ks. dr hab. Roberta Kaczorow-
skiego, w sali widowiskowej Centrum Samorządowego 
w Szemudzie, odbyły się również dwa pasjonujące 
wykłady inauguracyjne. Pani dr inż. arch. Marta Ko-
perska-Kośmicka autorka koncepcji budynku Centrum 
Samorządowego przedstawiła całą historię projekto-
wania i powstawania kompleksu. Ujęła to wszystko 
w wykładzie „Centrum Samorządowe w Szemudzie 
i idea „trzeciego miejsca””. Drugi wykład przygotował 
Pan Ryszard Rogaczewski, który przywiózł ze sobą 
Biblię Gutenberga.

- Jesteśmy zaszczyceni, że ten egzemplarz był za-
prezentowany u nas. Pan Rogaczewski jest wybitnym 
specjalistą i przedstawił nam wykład o tytule „Pelpliński 
egzemplarz Biblii Gutenberga i jego dzieło”. Dziękujemy 
za wsparcie i umożliwienie tego spotkania Panu Bur-
mistrzowi Pelplina Mirosławowi Chyła – relacjonuje 
Urząd Gminy Szemud.

Wójt Ryszard Kalkowski jeszcze raz podziękował 
Pani Prezes Stowarzyszenia Lesôk Iwonie Piastowskiej 
i koordynatorowi UTW Gminy Szemud Panu Józefowi 
Baszanowskiemu za wielkie poświęcenie oraz ciężką 
pracę, aby kolejne zajęcia i wykłady były atrakcyjne dla 
słuchaczy. Włodarz gminy przypomniał również, że te 
działania na rzecz seniorów zostały nagrodzone „Różą 
Północy”.

- Chciałbym również podziękować naszym wspa-
niałym wykładowcom, którzy dzielą się swoją wiedzą 
i doświadczeniem w ramach UTW Gminy Szemud 
w formie wolontariatu. Dzięki temu możemy rozwijać 
się. Mamy prawie 250 słuchaczy i jest to wieli sukces 
patrząc na inne UTW. Ten projekt jest niezwykle ważny 
dla naszego społeczeństwa. Cieszymy się, że mamy do-
bre warunki, aby zajęcia i wykłady prowadzić. Dodat-
kowo udało się w ciągu letniej przerwy zorganizować 
wyjazdy Szlakiem Dworów i Pałaców Północnych Ka-
szub dla blisko 450 osób. Życzę naszym seniorom, aby 
ten nowy rok akademicki był dla was owocny i pełen 
sukcesów. Dzięki przygotowanej ofercie jestem pewien, 
że będzie to dla was wspaniały czas - mówił podczas 
inauguracji Wójt Gminy Szemud Ryszard Kalkowski.

Więcej informacji o zajęciach znajduję się na stronie 
Biblioteki Publicznej Gminy Szemud im. ks. dr Leona 
Heyke.

GMINA SZEMUD | 1 października oficjalnie zainaugurowano nowy rok akademicki 2024/2025 Uniwersytecie Trzeciego Wieku Gminy Szemud.

Zakupiony mikroskop to zaawansowane urządzenie optyczne o war-
tości niemal 1 mln, które pozwala na znaczące zwiększenie precyzji 
zabiegów okulistycznych, wizualizując lekarzowi gałkę oczną w najwyż-
szej rozdzielczości za pomocą powiększenia i oświetlenia. Mikroskop 
może być także z powodzeniem używany do obserwacji i dokumentacji 
w chirurgii medycznej.

- Mikroskop Proveo 8 to tak naprawdę „serce” naszej chirurgii okuli-
stycznej. Sprzęt pozwala na doskonałą wizualizację gałki ocznej w czasie 
zabiegów okulistycznych. Dotyczy to oczywiście chirurgii zaćmy, ale 
przede wszystkim zabiegów na tylnym odcinku oka, czyli witrektomii. 
Dzięki tak nowoczesnemu mikroskopowi będziemy w stanie zwiększyć 
bezpieczeństwo wykonywanych przez nas zabiegów oraz poszerzyć ich 
zakres, zwłaszcza w chirurgii siatkówki. Mikroskop docelowo będzie 
rozbudowany o śródoperacyjną tomografię (OCT), co dostarczy nowych 
informacji chirurgowi w trakcie trwania operacji. Jestem pewny, że będzie-
my w stanie zaprezentować szerszemu gronu nagrania z takich zabiegów, 
a może też opublikować ciekawe doniesienia na ten temat. To świetny za-
kup, który szybko zwróci się w formie zwiększenia liczby i jakości zabiegów 
okulistycznych - informuje dr hab. Maciej Gawęcki, ordynator oddziału.

Zakup mikroskopu dofinansowano ze środków Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Pomorskiego.

Nowoczesność widać gołym okiem
WEJHEROWO | Nowoczesny mikroskop chirurgiczny PROVEO 8 stał się stałym narzędziem pracy dla wejherowskich 
lekarzy z Oddziału Okulistyki Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy.
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660 731 138
d.bieszke@expressy.pl

Medale Róży dla 
szczęśliwych par

Uroczystość przyznania medali zorganizowana zo-
stała w Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-
-Pomorskiej i zgromadziła aż dziesięć wejherowskich 
par, które świętowały 50 lat wspólnego życia, czyli złote 
jubileusze. Wyróżnionych małżonków oraz zebranych 
gości przywitał kierownik Urzędu Stanu Cywilnego, 
Grzegorz Gaszta. Prezydent Wejherowa Krzysztof 
Hildebrandt pogratulował szczęśliwym małżonkom-
-jubilatom. Wydarzenie uświęcił występ muzyczny, 
wspólny toast oraz symboliczny poczęstunek.

- To niezwykle wzruszający i przejmujący moment, ale 
przede wszystkim olbrzymie wyróżnienie i zaszczyt dla 

mnie, że przyszło mi dzisiaj nagrodzić Państwa wspólny 
sukces. Państwa wytrwałość, zrozumienie oraz wsparcie 
w tych nawet najtrudniejszych momentach są świadec-
twem do naśladowania dla obecnych oraz przyszłych po-
koleń – powiedział Krzysztof Hildebrandt, prezydenta 
miasta Wejherowa.

Medale otrzymały małżeństwa: Renata i Tadeusz 
Bielawa, Małgorzata i Roman Gruba, Bronisława 
i Brunon Grűnholz, Maria i Kazimierz Klawikowscy, 
Janina i Władysław Kruglińscy, Barbara i Ryszard 
Miller, Krystyna i Zenon Pisała, Maria i Henryk Staręga, 
Krystyna i Jacek Wróblewscy, Zofia i Adam Żur.

WEJHEROWO | Dziesięć par, które przeżyły ze sobą wspólnie pół wieku przyznano 
Medale Róży „Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie” przyznane przez Prezydenta RP. Szczęśli-
wym jubilatom wyjątkowe wyróżnienia wręczał prezydent miasta, Krzysztof Hildebrandt.
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KATARZYNIE 
ZIELIŃSKIEJ

Dyrektor
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Redzie 

składamy wyrazy głębokiego żalu i współczucia
oraz słowa otuchy i wsparcia

z powodu śmierci

Naszej Koleżance

Łukasz Kamiński
Przewodniczący  Rady Miejskiej

wraz z radnymi

Mateusz Richert
Burmistrz Miasta Redy
wraz z pracownikami

Jak podkreślił dr n. med. Bohdan Tadeusz Woronowicz, 
psychiatra, specjalista i superwizor psychoterapii uza-
leżnień, który przez 35 lat kierował Oddziałem Odwyko-
wym, a następnie Ośrodkiem Terapii Uzależnień w In-
stytucie Psychiatrii i Neurologii w Warszawie, w pracy 
z drugim człowiekiem najważniejsza jest nadzieja, po-
czucie bezpieczeństwa i godności. W mozolnej drodze 
ku trwałej trzeźwości należy wystrzegać się i unikać 
pychy, poczucia inwalidztwa, samotności i użalania się.
- Uzależnienie jest chorobą i to chorobą niezawinio-
ną – mówi Ewa Aldona Wensierska, dyrektor wejhe-
rowskiego OpiRPA. - Nikt, kto sięga po drinka by miło 
spędzić czas nie planuje uzależnić się. Jednak nawet 
u 15% osób pijących w pewnym momencie rozwija się 
uzależnienie powodując cierpienie zarówno u nich jak 
i w rodzinie, a brak leczenia może prowadzić do przed-
wczesnej śmierci. Misją naszego Ośrodka jest poma-
ganie ludziom poprzez psychoterapię uzależnienia 
od alkoholu i współuzależnienia. Pomagamy również 
osobom doświadczającym problemów z używaniem 
innych substancji psychoaktywnych czy zaburzeniami 

behawioralnymi jak problemowe uprawianie hazardu 
czy seksu. Nasz specjalistyczny zespół stale rozwija 
swoje umiejętności, czego dowodem jest szkolenie z dr 
Woronowiczem.
Wyniki badań epidemiologicznych wskazują, iż od 4-5 
milionów Polaków w sposób problemowy spożywa na-
poje alkoholowe oraz, że co trzeci z nas (12 milionów) 
pośrednio doświadcza społecznie negatywnych skut-
ków wynikających z uzależnienia innych osób. Jedno-
cześnie, istnieje ryzyko powstawania uzależnień wśród 
najmłodszego pokolenia Polaków. Stale wzrasta liczba 
godzin przeznaczanych przez młodzież na korzystanie 
z Internetu, nasilają się negatywne dla nich konsekwen-
cje zdrowotne oraz widoczne jest stałe niedoszacowa-
nie dokonywane przez rodziców tych zjawisk.
Odnosząc się do doniesień z badań, Dyrektor Wensier-
ska zauważa: - Wobec wyzwań dotyczących zdrowia 
psychicznego dostrzegamy potrzebę zwiększania świa-
domości społecznej oraz rozwijania współpracy z rodzi-
cami, pedagogami, liderami samorządowymi byśmy mo-
gli jako społeczność lokalna skutecznie je rozwiązywać.

„OD NEUROBIOLOGII DO PSYCHOTERAPII UZALEŻNIEŃ”
WEJHEROWO | W wejherStażyści Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Wejherowie spotkali się z dr. n. med. Bohdanem Woronowiczem, psy-
chiatrą i znanym w Polsce specjalistą psychoterapii uzależnień.

fot. UM Wejherowo
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NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

fot. UG Szemud

Orkiestra zagrała charytatywnie
na pomoc po powodzi

Była to kolejna akcja zorganizowana na terenie sze-
mudzkiego samorządu, aby pomóc powodzianom, którzy 
teraz sprzątaj po wielkim kataklizmie i próbują osuszyć 
swoje domostwa. Już jeden transport z najpotrzebniej-
szymi rzeczami, który składał się z 7 ciężarówek, został 
zadysponowany na zalane tereny. Teraz dzięki zebranym 
środkom zostały zakupione osuszacze i nagrzewnice. 
Koncert pt. „Gmina Szemud dla powodzian z Gminy 
Bardo i Gminy Bystrzyca Kłodzka” wypełnił całą salę 
widowiskową.

- Dziękujemy za wsparcie koncertu i przygotowanie 
poczęstunku Kołu Gospodyń Wiejskich Kielno „Fejn 
Białczi” i ZaRąbiste Babki - KGW Rąb. Akademia Sztuk 
Tradycyjnych i Współczesnych w Kielnie na czele z Mał-
gorzatą Kaszubowską i Gminne Centrum Kultury, Sportu 
i Rekreacji w Szemudzie przygotowało licytacje. Dodatko-
wo przy Orkiestrze Dętej Gminy Szemud powstaje zespół 
mażoretek. Pani Małgorzata Gronek instruktor tej sztuki 
tańca, która prowadziła dla grupy mażoretek warsztaty, 
dała pokaz oraz przeznaczyła pałeczkę Camaleon na 
licytację i uzyskała najwyższą kwotę. Na scenie Orkiestra 
Dęta Gminy Szemud pod kierunkiem dyrygenta Wojciecha 
Kubika była fenomenalna. Jeszcze raz dziękujemy za ten 
gest wsparcia – relacjonuje Urząd Gminy Szemud.

GMINA SZEMUD | Mieszkańcy gminy mają wielkie serca i pokazali to ko-
lejny raz. Podczas Koncertu Charytatywnego Orkiestry Dętej Gminy Szemud 
w Centrum Samorządowym zebrano 11 485 zł.
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Hulajnogą elektryczną 
wjechał w linę holującą

Policjanci zostali wezwani na miejsce wypadku drogo-
wego, do którego doszło w Rumi na ulicy Dąbrowskiego. 
Jak wstępnie ustalono, 33-letni mężczyzna jadący hulaj-
nogą elektryczną w kierunku Gdyni, przejeżdżając przez 
przejazd dla rowerzystów, najechał na nieprawidłowo 
oznakowaną linę holowniczą łączącą dwa pojazdy: dacię, 
pełniącą rolę pojazdu holującego prowadzoną przez 
38-latka oraz chryslera, który był kierowany przez 40-lat-
ka. 33-latek upadł na jezdnię, na szczęście miał ubrany 
kask ochronny, więc nie doznał obrażeń głowy. Doznał 
jednak innych obrażeń ciała, w wyniku czego został prze-
wieziony do szpitala.

Policjanci przypominają:
lina miękka, holownicza łącząca dwa pojazdy nie może 

być krótsza niż 4 metry i nie dłuższa niż 6,
połączenie pojazdów za pomocą liny holowniczej musi 

być oznakowane w sposób widoczny dla innych uczest-
ników ruchu, np. za pomocą naprzemiennych pasów 
białych i czerwonych lub chorągiewki w kolorze żółtym 
lub czerwonym.

- Apelujemy do wszystkich uczestników ruchu drogo-
wego o szczególną ostrożność, zwłaszcza podczas sytuacji 
związanych z holowaniem pojazdów. Policjanci zachęcają 
również do stosowania kasków ochronnych podczas jazdy 
hulajnogą elektryczną. Jak można stwierdzić w tym 
przypadku, kask spełnił swoją funkcję i ochronił głowę 
mężczyzny. Niestety, z uwagi na to, że osoba poruszająca 
się hulajnogą elektryczna jest niechronionym uczestni-
kiem ruchu drogowego, to w konfrontacji z jakimś innym 
pojazdem, czy podczas upadku może odnieść także inne 
poważne obrażenia. Dlatego zachęcamy także do stoso-
wania innych elementów ochronnych na kolana i łokcie 
- informują wejherowscy policjanci.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

RUMIA | We wtorek doszło do wypadku z udziałem dwóch aut i kierowcy 
hulajnogi elektrycznej. Ze wstępnych ustaleń policjantów wynikło, że mężczy-
zna kierujący hulajnogą wjechał w nieprawidłowo oznakowaną linę holownicza 
między dwoma samochodami.

Jak podkreślił dowódca jednostki wojskowej kmdr por. 
Adam Podgórski, celem współpracy z Miastem jest m.in. 
kultywowanie i upowszechnianie tradycji Wojska Polskie-
go, w tym Marynarki Wojennej RP i Batalionu Dowodzenia 
MW, a szczególnie pielęgnowanie patriotycznego i pro-
obronnego wychowania młodzieży.
Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt zapew-
nił dowódcę batalionu o gotowości miasta do współ-

pracy, zwłaszcza przy organizowaniu uroczystości 
państwowych, patriotycznych, samorządowych, 
religijnych i wojskowych, a także różnego rodzaju imprez 
o charakterze sportowo-obronnym, co zostało zapisane 
w porozumieniu.
Przy podpisaniu porozumienia obecni byli: zastępca pre-
zydenta Arkadiusz Kraszkiewicz i szef sekcji wychowaw-
czej batalionu st. chor. szt. mar. Marcin Green.

POROZUMIENIE O WSPÓŁPRACY
WEJHEROWO | W wejherowskim Ratuszu zostało podpisane Porozumienie 
o współpracy między Batalionem Dowodzenia Marynarki Wojennej im. płk. Kazimierza 
Pruszkowskiego a Gminą Miasta Wejherowa.

fot. UM Wejherowo
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Kuchnia meksykańska, amerykańska, hiszpańska, 
grecka, włoska, azjatycka, holenderska oraz tradycyjna 
polska – przysmaków z niemalże każdej strony świata 
mogli skosztować mieszkańcy, którzy przybyli na Festi-
wal Food Trucków. 

- Tego typu festiwale cieszą się rosnącą popularnością 
wśród mieszkańców naszego miasta. Dlatego jesteśmy za-
wsze otwarci na organizowanie podobnych wydarzeń, po-
nieważ jest to kolejna okazja dla wejherowian do spędza-
nia miło czasu na świeżym powietrzu i to w otoczeniu tak 
pysznego jedzenia – powiedział Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zastępca prezydenta miasta.

Wydarzeniu towarzyszyło wiele atrakcji również nie 
związanych z gastronomią, co uatrakcyjniło cały festiwal. 
Kosztowanie przysmaków z całego świata trwało do 
ostatnich minut festiwalu.

Przysmaki z całego świata zawitały 
do miasta
WEJHEROWO | W miniony weekend na wejherowskim rynku odbył się Festiwal Food Trucków, który wy-
pełnił miasto przysmakami niemal z całego świata. Wydarzenie przyciągnęło tłumy miłośników kulinariów.
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Oficjalnego otwarcia Wejher Cup 2024 dokonał 
Arkadiusz Kraszkiewicz zastępca prezydenta miasta. Orga-
nizatorem turnieju był klub UKS Basket Ósemka Wejhero-
wo, a inicjatorami jego reaktywacji - Kordian Zabrocki oraz 
Bartłomiej Woźniak.

Drużyna UKS Basket Ósemka Wejherowo w sportowej 
realizacji zajęła ostatecznie trzecie miejsce, a zawodnik 
naszej rodzimej drużyny – Borys Kolka, znalazł się wśród 
najlepszej piątki turnieju. Zwycięskim zespołem trzydnio-
wych zmagań okazała się Gdyńska Akademia Koszykówki.

Trasę pokonało łącznie 78 biegaczy i biegaczek. 
W biegach dla najmłodszych uczestniczyło blisko 
150 dzieci. Na mecie wszyscy uczestnicy udeko-
rowani zostali pamiątkowymi medalami finishera. 
Dodatkowo najlepszych 3 zawodników i zawod-
niczki z każdej kategorii biegu głównego otrzy-
mali puchary oraz karty podarunkowe, natomiast 
wśród dzieci najlepsze 3 miejsca z każdej katego-
rii otrzymały pamiątkowe statuetki przygotowane 
specjalnie na tę okazję.
Medale i nagrody wręczali Burmistrz Redy 
Mateusz Richert, Przewodniczący Komisji Kul-
tury, Sportu, Rekreacji i Promocji – Andrzej 
Byczkowski, radna Izabela Mielcarek oraz p.o. dy-
rektora MOSiR Reda Zbigniew Elwart.

W biegu głównym w kategorii open wśród mężczyzn 
zwyciężył Maciej Kubiak z Redy, natomiast wśród 
kobiet wygrała Zuzanna Głombiowska z Gdyni. 

Zwycięzcy w kategoriach dzieci:
Dzieci do lat 4: Emilia Kuchrenko, Julian Smolarek. 
Dzieci 5-7 lat: Zuzanna Sobiecka, Wiktor 
Jabłonowski.
Dzieci 8-9 lat: Magdalena Romanowska, 
Konstanty Stachowiak.
Dzieci 10-12 lat: Melania Hebel, Marcel Czapiński.
Dzieci 13-15 lat: Nina Gawrylczyk, Ignacy 
Wichnowski.
Dzieci 16-18 lat: Natalia Sierżanowska, Filip 
Sierżanowski.

REDZKA DZIESIĄTKA
BIEGI | Na terenie lasów Puszczy Darżlubskiej w Redzie odbyła się X Edycja Biegu Redzkiego na 10 
km oraz Biegi Malucha. Organizatorem imprezy był Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Redzie.

fot. Łukasz Domagała
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Wejher Cup znów w Wejherowie
KOSZYKÓWKA | Po czternastu latach do Wejherowa powrócił Ogólnopolski Turniej Koszykarski 
Chłopców Wejher Cup. W miniony weekend na parkiecie hali sportowej Szkoły Podstawowej nr 8 
sześć drużyn rywalizowało o puchar Prezydenta Miasta Wejherowa.
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Jak informuje Marcin Popiołek, bezkon-
kurencyjnym szachistą w mieście wśród 
juniorów okazał się uczeń wejherowskiego 
I LO im. Króla Jana III Sobieskiego Nikodem 
Ostojski, który poza jednym remisem zwy-
ciężył w pozostałych 6 partiach. Drugie 
miejsce wywalczył Dorian Kupc, a trzecie 
Piotr Kuczyński odpowiednio z dorobkiem 
6 i 5,5 punktów. W klasyfikacji juniorek naj-
lepsza okazała się Maja Pamfil osiągając przy 
tym normę na III kategorię wyprzedzając 
o jeden punkt naszą młodziutką klubową 
juniorkę Magdę Ciesielską.

W r ywalizacji  uczestników do lat  14 
t y t u ł  m i s t r z ow s k i  w y w a l c z y ł  Ad a m 
Kuczyński. Drugie miejsce zajęła Maja 
Pamfil, a trzecie Tymkiem Misiec, któ-
r y  zdobył  również  IV kategor ię .  Do-
brze zaprezentował się Nikodem Hennig 

z KS SG-1 zajmując w tej kategorii 4. miejsce. 
IV kategorię wywalczył także Jakub Lis.

Klasyfikacja drużynowa została zdomino-
wana przez I Liceum Ogólnokształcące na 
Bukowej, a nagroda za najpiękniejszą partię 
turnieju trafia na ręce Doriana Kupc.

Uczestników turnieju w trakcie gier od-
wiedził zastępca prezydenta Arkadiusz 
Kraszkiewicz i radny miejski Paweł Formela. 
W imieniu prezydenta miasta nagrody wrę-
czali radni miejscy – Jacek Gafka i Mariusz 
Łupina.

- Dzięki naszym partnerom z miasta, udało 
się ustalić wpisowe na znacznie niższym niż 
w przypadku innych turniejów dwudniowych 
poziomie, przy jednoczesnym zapewnieniu 
atrakcyjnych nagród dla wszystkich uczestni-
ków. Bardzo za ten gest dziękujemy!- mówi 
Marcin Popiołek.

Nikodem Ostojski mistrzem
SZACHY | W Dziale Edukacji Przyrodniczej WZNK przy Parku Miejskim rozegrano Turniej szachowy o Mistrzostwo Wejherowa Juniorów w Szachach Klasycznych pod patronatem Prezydenta Miasta Wejherowa. 
Organizatorem turnieju był Klub Szachowy SG-1 Wejherowo.
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Puchar Polski na ręce prezydenta miasta prze-
kazał kapitan drużyny wejherowskich samo-
rządowców Sławomir Walczewski. Odbierając 
puchar prezydent podziękował Sławomirowi 
Walczewskiemu i całej drużynie za ten sukces 
podkreślając, że to jest znakomita promocja 
Wejherowa. Prezydent wręczył wszystkim za-
wodnikom listy gratulacyjne i albumy fotogra-
ficzne o mieście.
W trakcie spotkania piłkarze–samorządowcy 
dzielili się z włodarzami miasta wrażeniami z tur-
nieju w Ustce, który jak zapewniają odbywał się 
na bardzo wysokim poziomie. Najważniejsze, 
że podczas turnieju nikt nie odniósł poważnej 
kontuzji. Zawodnicy podziękowali prezydentowi 
miasta za wsparcie na te mistrzostwa, a także ko-
ordynatorowi organizacyjnemu drużyny Bartkowi 
Woźniakowi za przygotowanie niezbędnych 
rzeczy potrzebnych podczas turnieju. Wszyscy 

deklarują gotowość wystąpienia w przyszłorocz-
nych mistrzostwach Polski samorządowców.
Przypomnijmy, że w drużynie wystąpili: Sławomir 
Walczewski – kapitan, Arkadiusz Pendowski, 
Remigiusz Sarbak, Bartłomiej Szreder - bram-
karz, Leszek Szczypior, Bartosz Janaszkiewicz, 
Jarosław Walczykowski, Szczepan Kass, Maciej 
Szymański, Adam Miotk, Grzegorz Smolarek oraz 
Krzysztof Polaszek.

MISTRZOSTWA POLSKI SAMORZĄDÓW
PIŁKA NOŻNA | Prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt i zastępca prezydenta 
Arkadiusz Kraszkiewicz spotkali się w ratuszu z zawodnikami reprezentującymi mia-
sto i powiat, którzy zdobyli Mistrzostwo Polski Samorządów w piłce nożnej podczas 
rozgrywanego niedawno turnieju mistrzowskiego w Ustce.

fot. UM Wejherowo
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